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VŒUX 2023        13 janvier 2023 

 

Mesdames, Messieurs, 
Bonsoir à tous, 
 
Le mois de janvier étant celui de la présentation des vœux, ceux-ci sont multiples et se 

chevauchent. C’est le cas aujourd’hui, puisque en même temps que les nôtres ont lieu ceux du Préfet, 
et ceux du Maire d’AUREILHAN pour ne citer que ceux-là. 

Aussi, je dois excuser quelques personnalités invitées : 
- Madame la Sénatrice, Maryse CARRERE, 
- Monsieur le Président du Conseil Départemental, Michel PELIEU 
- Monsieur le Président de la CATLP, Gérard TREMEGE 
- Monsieur le Maire d’AUREILHAN, Yannick BOUBEE. 

 

 
Madame la Sénatrice, Viviane ARTIGALAS 
Monsieur le Conseiller Départemental, Jean-Michel SEGNERE 
Madame la Conseillère Régionale, Yolande GUINLE, 

 
Mesdames et Messieurs les Maires, Conseillers municipaux, Conseillers communautaires, 
Monsieur le Colonel SIMON, représentant la Brigade de Gendarmerie, 
Monsieur le Lieutenant…………………………….., représentant la Compagnie des Sapeurs-Pompiers, 
Monsieur le Représentant du Culte, 
Mesdames les Directrices et Monsieur le Directeur des écoles, 
Mesdames et Messieurs les Présidents d’associations, 
Mesdames et Messieurs les Adjoints et Conseillers municipaux de BARBAZAN DEBAT, 
Mesdames et Messieurs les employés municipaux, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers amis, 

 
Je suis très heureux de vous accueillir ce soir avec mon Conseil Municipal pour cette 

traditionnelle cérémonie des vœux, dont nous avons été privés pendant deux ans en raison des 
conditions sanitaires. Si j’ajoute les vœux de 2020 auxquels je n’avais pas pu assister, cela fait trois 
ans que nous ne nous sommes pas rencontrés. 

 
C’est donc pour moi un très grand plaisir de vous retrouver, vous les acteurs de la vie locale, 

et d’avoir l’occasion de vous dire toute ma reconnaissance pour votre dévouement et votre 
implication, qui contribuent au rayonnement de notre cité. 

Vous avez répondu nombreux à notre invitation, et votre présence ici témoigne de votre 
attachement à la commune et aux actions engagées par la municipalité.  

 
Des actions, beaucoup ont été menées entre 2008 et 2020, et les programmes réalisés au 

cours de ces mandats reflètent notre volonté d'aller de l'avant et d’offrir le meilleur aux Barbazanais. 
Le programme proposé pour le mandat 2020-2026 était un peu moins ambitieux que les 

précédents, et pourtant ce sera le plus important en termes d’aménagements et d’investissements. 
Les circonstances font que nous devons nous adapter à certaines situations, faire face à l’imprévu, et 
à des opportunités, pour notre commune, que nous ne pourrons pas laisser passer. 

 
Nous avons été élus pour gérer. Nos slogans « Gérer c’est prévoir » et « Barbazan 

Passionnément » sont plus que jamais d’actualité et présents dans nos esprits. 



 

2 

Pourtant la situation n’est pas favorable aux collectivités dont les besoins s’avèrent 
nécessaires en termes d’investissement : les taux d’intérêts augmentent, les banques prêtent de 
moins en moins, les subventions sont réduites, la hausse des prix de l’énergie inquiète, l’inflation 
n’est pas maîtrisée. Alors quoi faire ?  

 
Bon nombre de restrictions qui donnent à réfléchir et qui ne laissent pas beaucoup d’espace 

aux erreurs d’appréciation.  
A BARBAZAN, nous élus sommes bien conscients de tout cela. Nous avons beaucoup travaillé 

sur le sujet, beaucoup échangé et énormément consulté. Comme nous l’avions fait lors de la 
requalification du cœur de ville, nous ne renoncerons pas aux projets, mais nous étalerons leur 
réalisation. 

C’est ainsi que le projet ambitieux comprenant la construction d’un restaurant scolaire, de 
deux écoles (primaire et maternelle) et d’un aménagement de l’espace entre la rue de la Paix et la 
rue de Verdun avec restauration de la Maison « MARANOU », pour accueillir diverses activités, sera 
revu en termes de délai de réalisation. Le montant des travaux étant évalué à 9 millions d’euros, il 
nous a paru plus raisonnable d’opter pour une tranche ferme et une tranche optionnelle, pour les 
raisons que je viens d’évoquer. 

 
Nous vous présentons en image un aperçu du projet et de l’endroit où il se situe. Ces 

constructions et particulièrement les écoles permettront, nous l’espérons, de faire revivre le passé. 
Nous envisageons en effet d’utiliser en partie de la terre crue aux pouvoirs thermiques 

reconnus et qui est encore présente à l’état brut sur certains secteurs de BARBAZAN. Une entreprise 
du Tarn a été contactée afin d’en vérifier la qualité, et surtout la possibilité de la travailler sur place, 
car elle ne nécessite pas de cuisson et donc peu d’énergie pour la production. 

D’autres choix de matériaux, ainsi qu’une gestion de l’énergie adaptée font partie intégrante 
du programme, afin de contribuer à lutter contre le réchauffement climatique et ainsi s’engager dans 
une démarche de haute qualité environnementale. 

 
Vous savez que je suis très attaché au passé, à ceux qui ont fait BARBAZAN et dont nous 

avons reçu l’héritage. Nous l’avons traduit pendant de nombreuses années au travers des cartes de 
vœux qui relatent la vie de nos aînés, qui ont transpiré sur les champs qu’ils cultivaient et qui 
aujourd’hui se sont transformés en espace d’accueil pour la majorité d’entre vous. 

Il en est de même pour ceux qui travaillaient dans les carrières et ils étaient nombreux. Et 
c’est à ceux-là que nous penserons avec la construction des écoles. Tout un symbole. 

Ce qui serait un immense clin d’œil à la Briquetterie Ousteau, dont les dernières extractions 
sur notre commune remontent à 1952. 

 
Ces gros travaux ne nous empêcheront pas de poursuivre ceux relatifs aux chemins 

communaux, à l’entretien des bâtiments et ouvrages d’art. 
 
Le bâtiment qui nous abrite ce soir va voir son toit entièrement refait, durant le mois de 

mars ; il en avait besoin, le remplacement des dalles devenait trop fréquent.  
 
Nous attendons le feu vert de la DDT pour lancer les travaux de remplacement du pont 

Bourridé sur l’Alaric, au sud, par un pont tout neuf. C’est un investissement important que nous 
devons assurer financièrement en quasi-totalité, un investissement qui n’était pas prévu dans de 
telles proportions, mais que nous souhaitons assurer dans des normes raisonnables liées au débit 
actuel, afin de démontrer notre volonté affirmée de lutter contre les crues de l’Alaric et de protéger 
nos habitants. 
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Autre aménagement important qui est en cours, et dont le dossier a été confié à 
l’Etablissement Public Foncier d’Occitanie : la parcelle de 4 hectares située rue de la Moisson achetée 
à la famille DUSSERM (Photo) qui se situe à 150 mètres de la mairie et qui a justifié notre choix de 
construire le restaurant scolaire et les écoles au plus près de ces nouvelles habitations. 

 
Voilà pour les investissements. 
 
Je veux quand même rassurer ceux qui pourront être inquiets par tous ces projets. C’est vrai 

que lorsqu’on entend parler de 4 hectares on peut avoir quelques craintes. Je précise que cet 
aménagement est prévu de longue date et qu’il devait à l’origine accueillir un EHPAD. C’est en 
gardant à l’esprit la priorité aux personnes âgées qu’il sera aménagé et en tenant compte bien sûr de 
notre PLU qui, je le rappelle, dans son contenu stipule un plafond en termes de nombre d’habitants 
que nous sommes bien loin d’atteindre. 

 
 
Sur le plan financier je veux aussi vous rassurer. Je l’ai évoqué. Comme nous l’avions promis 

lors des travaux de requalification du cœur de village qui avaient inquiété certains à l’époque, nous 
n’augmenterons pas les impôts. 

Vous le voyez, notre village bouge beaucoup. Les projets pour lesquels nous œuvrons ont 
pour but de le rendre dynamique, accueillant et bienveillant pour tous. 

 
Je veux maintenant m’adresser à l’ensemble des personnes ici présentes et qui font vivre 

notre cité. Une année a débuté, durant laquelle chacun donnera à nouveau de son temps et 
partagera ses compétences pour la plus grande satisfaction de nos concitoyens.  

 
Un grand merci pour votre investissement associatif, professionnel et personnel, et tous mes 

encouragements à poursuivre les services que chacun d’entre vous rend à la population. Les valeurs 
de solidarité, de partage et d’intégration que vous déployez sont précieuses dans la société actuelle. 
Les décloisonnements que vous instaurez, entre petits, grands, jeunes et moins jeunes, permettent à 
chacun de trouver dans notre commune un accueil chaleureux et des structures associatives 
toniques. Il fait bon vivre ici et nous vous le devons en grande partie. Vous participez au bien-être 
commun quotidien en enrichissant la densité de la vie associative. BARBAZAN doit une partie de son 
âme à l’animation que vous apportez, vous, les nombreux bénévoles qui œuvrez autant sur le plan 
social que sur les plans culturels et sportifs. 

 
Mesdames, Messieurs les présidents et membres d’associations, votre fidèle implication 

reste le garant d’un maillage social réussi, soyez-en particulièrement remerciés. Nous vous savons 
animés du même esprit que le nôtre, celui de servir l’intérêt général. Aussi, je réaffirme ici, comme je 
l’ai toujours fait, ma volonté de vous aider, de vous épauler, dans l’espoir que cela contribuera à vous 
donner la force nécessaire de poursuivre votre tâche, ô combien valorisante, qui consiste à œuvrer 
pour le bien général et pour notre jeunesse. 

 
Mesdames les directrices et Monsieur le Directeur des écoles, soyez remerciés pour le rôle 

que vous jouez auprès des enfants de nos écoles, ainsi que pour les échanges constructifs et 
productifs avec la municipalité. Un grand merci pour l’implication qui est la vôtre lors des cérémonies 
nationales. 

 
Merci à vous, personnels et responsables du Centre de loisirs, pour les actions menées et 

pour la qualité de votre travail ; qualité de travail reconnue également au sein du Syndicat Enfance 
Jeunesse, en partenariat avec la commune de SOUES, dont je salue ici l’engagement. Merci mon cher 
collègue Roger LESCOUTE. 
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Un merci tout particulier à l’encadrement et au personnel de l’ADAPEI de la classe d’enfants 

autistes. Voilà maintenant 6 ans que cette classe existe, et nous pouvons en mesurer tous les 
bienfaits apportés. Vous connaissez tous mon engagement pour cette cause et je suis très heureux, 
ainsi que mon Conseil Municipal, de constater le bien fondé de notre implication tant les résultats 
obtenus et les motifs de satisfactions sont importants et reconnus. 

 
Permettez-moi aussi de mettre à l’honneur l’ensemble de notre personnel communal : les 

services techniques, les services d’entretien et de nettoyage, les ATSEM et les agents affectés au 
restaurant scolaire, et enfin les services administratifs de la mairie dont le travail est en tous points 
remarquable ; notre commune s’agrandit, vos exigences et les nôtres également, et nous sommes 
amenés il est vrai à demander toujours plus à nos employés communaux ! 

 
Merci également aux commerçants ici présents, qui participent eux aussi à la vie 

communale. Tous les commerces, quels qu’ils soient, sont des lieux de rencontre et de convivialité, 
surtout dans un village où beaucoup d’administrés se connaissent. J’associe bien sûr à ces 
remerciements les commerçants du vendredi qui dynamisent la place de l’Europe au travers d’un 
marché dont la publicité n’est plus à faire et dont le rayonnement dépasse maintenant les limites de 
notre village. 

 
Dans le domaine de l’action sociale, j’adresse une nouvelle fois un grand merci au CCAS qui 

gère les dossiers avec clairvoyance et application, et aux bénévoles de la Banque Alimentaire qui font 
preuve d’une grande assiduité, et qui, en donnant ainsi de leur temps aident efficacement les plus 
démunis. Merci à tous. 

 
Qu’il me soit permis de remercier chaleureusement tous les organismes, Etablissements 

publics, syndicats, qui soutiennent notre collectivité : 

− Le SYMAT et son président Rémi CARMOUZE, qui accomplit un très bon travail 

− Le SMDT 

− Le Centre de Gestion de la Fonction Publique territoriale 

− L’OPH 65 

− PROMOLOGIS 

− Le Syndicat Départemental d’Energie 

− Le Service Départemental d’Incendie et de Secours, dont les sapeurs-pompiers accomplissent un 
travail remarquable avec un grand professionnalisme et dont les actions rassurent et réconfortent 

− Les diverses administrations de l’Etat : Education nationale, Finances publiques, et Gendarmerie 
dont j’apprécie particulièrement les agissements et la manière très efficace de répondre à nos 
préoccupations. 
 
 
 
Enfin, je garderai pour la fin : 
- Les services de la Préfecture 
- Le Conseil Départemental et son président Michel PELIEU 
- La Communauté d’Agglomération Tarbes Lourdes Pyrénées et son Président Gérard 

TREMEGE. 
A vous tous et aux différents services, très à l’écoute des dossiers concernant notre 
collectivité, je vous dis un grand merci. 
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L’année écoulée restera marquée par un évènement historique : la visite du Président de la 
République Emmanuel MACRON. Pour nous tous, Barbazanais, ce moment vécu par bon nombre 
d’entre vous fera désormais partie de l’histoire de notre village. Comme je l’ai dit, je n’aurais jamais 
imaginé qu’un jour un Président de la République puisse s’inviter chez nous, sur les bords de l’Alaric, 
qui n’en revient toujours pas, et qui je l’espère aura la sagesse de rester tranquille et obéissante 
jusqu’à la venue d’un autre Président. 

Je vous laisse observer quelques images de cette rencontre. 
 
Avant d’en terminer, permettez-moi d’avoir une pensée attristée à l’attention de celles et 

ceux pour qui 2022 restera une année de douleur et de cauchemar, que ce soit en France, dans le 
monde, en Ukraine où les images insoutenables qui nous parviennent témoignent de l’horreur de la 
guerre et de ses conséquences. 

 
Plus près de nous, notre village a aussi connu des périodes difficiles et des jours de tristesse. 

Je vous propose une petite rétrospective en images des personnes qui se sont dévouées pour notre 
commune, qui ont contribué à son épanouissement, et qui nous ont quitté en 2022 : 

 
- Evelyne SORBET (ancienne Conseillère municipale et membre du CCAS) 
- Gilbert NICOLAU (ancien employé municipal) 
- Soledad VANDAMME (ancienne présidente du club des Aînés) 
- Jean-Claude GESTA (ancien Conseiller municipal, membre du CCAS et président du club de 

football) 
- Claude MINET (ancien Conseiller municipal et président du Club de BMX et du Comité 

d’Animations). 
 
Pour eux qui venaient régulièrement tous les ans à cette cérémonie des Vœux, pour eux qui 

se sont tellement investis et dévoués pour BARBAZAN, je vous demande d’observer une minute de 
silence. 

 
Je ne voudrais pas terminer sans remercier mes adjoints et mon Conseil Municipal. Leur 

comportement, leur soutien, leur engagement public à mes côtés, leur sens des responsabilités sont 
autant de motifs de satisfaction dans lesquels je puise le courage, la volonté et la ténacité 
d’accomplir la tâche que vous m’avez confiée. 

 
Je vous souhaite à toutes et à tous une excellente année 2023. 
 
Le Conseil Municipal et moi-même ferons en sorte dans notre domaine de vous la rendre la 

plus agréable possible. 
 
C’est autour d’un buffet dînatoire que va se prolonger cette soirée que nous avons souhaitée 

conviviale ; les rapports humains deviennent en effet de nos jours de plus en plus importants et 
nécessaires, dans une société devenue si individualiste et déshumanisée, mais j’ai bon espoir en 
l’Avenir. 

 
Bonne soirée à toutes et à tous. 
 
 
 
 


